

企联工作简报

2020 年 第 3 期（总第 125 期）

泉州市企业与企业家联合会 编

2020 年 3 月 30 日

泉州市企联多措并举助力企业 “抗疫复工”两手抓

新冠肺炎疫情发生后，泉州市企联按照市委、市政府的决策部署，第一时间行动，多措并举，积极助力企业“抗疫复工”两手抓，开展了不少工作。泉州广播电视台财经报道栏目日前采访了市企联林伯前会长。

林会长介绍，市企联助力企业“抗疫复工”两手抓主要开展了五方面的工作：

一、1月29日，市企联向会员企业发出书面倡议，希望各会员企业自觉按照各级党委政府的决策部署，积极防控疫情，积极应对疫情对经济发展的影响。

二、从二月中旬末开始，市企联驻会领导逐一给各会员企业打电话，主要交流四方面情况，代表市企联问好问候、了解开工复工

情况、了解存在的困难和问题、询问市企联能帮点什么忙。整理专报件，供市政府、市工信局决策参考。

三、加大政策宣传力度。利用市企联四个主要的宣传渠道：网站、微信公众号、会刊、简报，加大各级党委政府惠企暖企政策的宣传力度。与泉州广播电视台联合主办“复工复产政策”宣讲论坛。

四、牵线搭桥，引导会员企业在供应链、服务链上互为客户，共克时艰，尽可能扩大产能。

五、发扬泉州企业优良传统，发动会员企业捐款捐物，支持疫情防控工作，初步统计，会员企业的捐款捐物已近二亿元。

泉州市企联新设三个新工作平台

服务好企业和企业家，是泉州市企联工作的出发点和落脚点。泉州市企联第三届理事会在持续巩固已被实践证明的好的工作抓手、好的工作平台的同时，新设了“我有话说”、“学政策用政策”、“泉州企联是一家，家里事互相帮”三个新的工作平台，致力创新服务方式和服务内容，努力让三个新平台成为市企联响亮的工作品牌，让市企联的服务更加务实，更加精准。

“我有话说”平台主要是努力营造家的温馨，体现家的温暖，利用市企联宣传阵地，联合我市主流宣传媒体，密切与相关涉企部门的联系，分享会员们的酸甜苦辣，反映会员们的建言献策，为企业和企业家发声。“学政策用政策”平台主要是为了提高惠企政策的知晓度，帮助企业学习好、领会好，用好用足各项惠企政策，助力

打通政策落地的“最后一公里”，更好地发挥市企联的桥梁纽带作用，更好地服务企业。“泉州企联是一家，家里事互相帮”平台主要是引导、动员会员企业在供应链上、服务链上，互相帮助、互为客户，推进会员企业抱团发展、协作发展、创新发展，并在学习上、生活上等方面互相关心和帮助。

林伯前会长走访调研企业“抗疫复工”情况

近日，泉州市企联林伯前会长先后深入福建川大集团、康德（泉州）国际再生医学科技有限公司、匹克集团、福建鑫亿集团、福建易乐电器股份有限公司等企业调研疫情防控和复工复产工作情况。这几家企业分属海运、医药研究、体育用品、房地产、商贸等行业。每到一处，林会长都认真听取企业防控措施落实情况及复工复产情况的介绍，并详细了解企业应对疫情和复工复产工作中存在的问题及困难。

调研过程中，林会长对企业积极采取有效措施防控疫情，有序复工复产等工作给予充分肯定。他指出，当前，我们处于一手抓疫情防控，一手抓复工复产的重要时期，要继续坚定信心，攻坚克难，坚持疫情防控和复工复产“两手抓，两不误”。市企联高度关注疫情对企业生产经营带来的不利影响，一直在努力多措并举助力企业顺利复工复产。

对市企联以及林会长的关心问候和鼓励，企业负责人感受到“家”的温馨。他们表示，一定会坚定信心做好疫情防控，实现企

业既定的发展目标。

林伯前会长到丰泽区企联调研

3月27日，林伯前会长和郑玉宝执行副会长到丰泽区企联调研。林会长一行与丰泽区副区长曾国家、丰泽区企联会长蔡立民等座谈，听取丰泽区企联成立以来工作开展情况的介绍，交流企联工作。

林会长感谢丰泽区委、区政府对企联工作的重视和支持，并对丰泽区企联成立后积极主动开展一系列工作表示肯定和赞赏。林会长指出，群团、社团的生命力在于活动，希望丰泽区企联多开展一些有意义，受企业和企业家欢迎的活动，同时要发挥区位优势，更主动地联合市企联，利用彼此的载体，联手开展更多服务会员企业的接地气活动。

我会举办“复工复产政策”线上宣讲论坛

当前，我们处于一手抓疫情防控，一手抓复工复产的重要时期，各级党委政府密集出台了一系列支持企业复工复产的惠企暖企政策。为帮助我市企业进一步学习好落实好相关政策，更好地应对疫情给企业带来的影响，助力企业顺利复工复产。3月13日下午、3月25日下午，我会联合泉州广播电视台举办两场“复工复产政策”线上宣讲论坛，分别邀请市工信局、财政局、人社局、金融局和发改委、科技局、商务局、总工会就我市出台的支持企业复工复产的

政策进行解读。论坛通过无线泉州 APP 直播，每场均有数万人次收看。除直播外，泉州广播电视台《品牌泉州》栏目还就各个部门的政策解读分别进行重播，深受企业欢迎，取得良好的社会效应。“复工复产政策”线上宣讲论坛的举办，标志着我会“学政策用政策”平台的正式启动。

市企联吕炜民执行副会长在首场直播论坛上介绍了“学政策用政策”平台的主要运作方式。“学政策用政策”平台将通过宣讲会、论坛、沙龙、寄送材料、现场走访、电话访谈等形式，将通过网站、微信等渠道，加强企业和政府部门的联系，助力打通惠企政策落实的最后“一公里”。

市企联林伯前会长在首场直播论坛上指出，服务好企业和企业家，是市企联工作的出发点和落脚点。本届理事会，市企联新设了“我有话说”、“学政策用政策”、“市企联是一家，家里事互相帮”三个工作平台。市企联主办复工复产政策宣讲论坛，是学政策用政策这个新平台开展的又一具体行动。他表示，以后在线宣传培训将成为市企联服务企业和企业家的一项常态工作。

林会长希望，会员和会员企业有话到企联说，有难找企联帮，市企联将进一步呼应企业和企业家的新关切、新期盼，尽力而为，做好服务工作。他相信，泉州的企业特别顽强，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，一定能战胜困难，打赢疫情防控和复工复产两场胜仗。

“特别要约”企联在行动

近日，省协调劳动关系三方会议在全省开展以“同舟共济、共克时艰、提质增效、和谐发展”为主题的集体协商“特别要约”行动。根据文件精神，3月26日下午，我会邱军炼执行副会长、雇主部谢锦阳副主任同鲤城区企联谢青山会长一起走访了泉州煌兴服装有限公司、泉州鲤城华辉塑胶原料贸易有限公司，深入企业了解疫情期间企业复工复产、生产经营中存在的主要矛盾和问题；企业职工到岗率、复工率及薪酬工资的按时发放情况；职工劳动保护权益及安全卫生防护措施的落实情况。邱军炼执行副会长指出，和谐稳定的劳动关系是企业正常生产经营和顺利发展的的重要基础，对于在疫情防控期间因不能复工复产导致的劳资纠纷，希望企业通过协商来解决，积极引导职工与企业同舟共济、共克时艰。

董明珠、徐少春等共话“疫情后中国制造业的新方向”

3月17日，格力电器董事长董明珠、金蝶集团董事会主席徐少春、光峰科技CEO薄连明、柔宇科技董事长刘自鸿相聚珠海格力总部，以公益直播的形式，共同探讨“疫情后中国制造业的新方向”。此场活动，由金蝶集团主办、泉州市企业与企业家联合会等单位支持。

今年伊始，一场突如其来的新冠病毒袭击，让众多制造企业陷入生产停摆、销售停滞、招工困难的困局。疫情之下，企业如何迅速复产、达产？如何带领员工坚定信心、共克时艰？本次直播，致力于帮助中小制造业分享行业标杆复产达产的好方法，助其收获信心、找到危机的本质。

直播中，“新基建”成为企业家热议话题，董明珠表示：面对困难，哭是没有用的，更重要的是解决困难，每个人都要出手，不能靠依赖别人，要主动出击。薄连明也针对疫情环境，提出：疫情困境前期考验的是企业的‘承压能力’，接下来考验的就是企业的‘反弹力’，企业要积极探索新的市场机遇和商业模式。刘自鸿也对疫情后的形势充满信心：拥有领先的自主知识产权核心技术的企业，无疑将在之后的竞争中迎来机遇。

徐少春表示，这次疫情对于企业和个人而言不仅是一次大考，更是一次实战。它看似是危机，但危机创造了新的需求。在这次危机中，徐少春感受到天下大同，世界一家，中国真好，中国政府是最负责任的，中华民族正走向伟大复兴的征程上。

“空中课堂”——洪生教授为广大企业“充电”

为推动企业复工复产，有效应对新冠肺炎疫情的挑战，我会通过多场“空中课堂”为广大会员企业提供战“疫”知识，准确看待市场发展形势，在这场知识就是免疫力的战“疫”之中，助力企业恢复“造血”能力，提升企业的自救能力，护航企业复工复产。3

月 19 日，由泉州市工业和信息化局主办，我会和泉州中小企业服务中心承办的《疫情下企业成长和突破》主题分享课堂在线直播，邀请“中国 KPI 第一人”洪生教授进行授课。我会全体驻会领导、工作人员及部分会员企业的管理层都观看了直播。

洪教授深入浅出地分析了我国经济增长走势，就企业当前面临的问题及应对策略进行了深入探讨。他指出，疫情是危机，也是一个行业格局变动的机会。企业家越在寒冬时刻越要抓住机会，抱团取暖一起加油，借助各种惠企政策，获得社会支持和员工支持。洪教授通过多个通俗易操作的图表工具阐述了疫情之下，企业要如何做好疫期准备，疫后出击的突破之道。他说企业要壮士断臂有所取舍，大胆做除减加创，实行低成本扩张，砥砺前行，蓄势待发。洪生教授认为，中国的经济不会崩溃，他建议企业家要做使命驱动的事业，想办法利用这次机会，来一次漂亮的战略转型和管理升级。

此次直播课是泉州市“企业管理创新”名家讲坛第二十八讲。我会希望借由知名学者的经验分享，进一步传递给各会员单位以信心，直面挑战，抓住机遇，转危为机。下一步，我会也将持续做好各项服务，助力广大会员企业行稳致远，推动我市经济健康发展。

省工信厅开展规模以上工业企业参与 电力市场化交易工作

日前，省工信厅根据国务院常务会议精神和省政府有关工作部署，拟全部放开规模以上国有企业参与电力市场化交易。全省范围

内符合产业和环保政策、纳入统计部门统计的规模以上工业企业均可参与。首批用户注册申请提交时间自 2020 年 3 月 18 日开始，至 4 月 15 日止。采取线上申请的方式，符合准入条件、自愿参加交易的电力用户可在有效时间内自行登录福建电力交易平台网站 (<http://pmos.fj.sgcc.com.cn>) 提交注册申请。凡是在交易平台成功注册，可通过售电公司参加市场化交易，享受电价优惠政策。

福建省配售电有限责任公司是福建省能源集团有限责任公司权属的专业化配售电企业，通过签约该公司参加市场化交易，每度电可优惠 2 分钱左右。有需要的企业可直接联系福建省配售电公司唐家祥 18650675801，泉州配售电公司陈成祖 13906990933。